Вторник, 10 декабря 2019 года

Общественно-политическая газета Хвастовичского района Калужской области

Nº 94 (10627)

12 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ

Уважаемые хвас-

товичане! 12 декабря в нашей стране отмечается День Конституции Российской Федерации. Этот праздник имеет огромное значение для нашей страны, ведь в этот день был принят основной закон, по которому живёт каждый россиянин. Сегодня неуклонное соблюдение правовых норм является залогом нашего успешного развития, и в нашей жизни происходят важные перемены, как в экономическом, так и в социальном плане. А значит, неукоснительное соблюдение конституционных прав и свобод каждого гражданина является основным двигателем к улучшению качества жизни.

Мы поздравляем всех земляков с этим праздником и желаем, чтобы каждый хвастовичанин всегда чувствовал себя значимой частью большой страны

Л. Т. ЕФРЕМКИНА, глава МР "Хвастовичский район'', С. Е. ВЕДЕНКИН, глава администрации МР "Хвастовичский район". Главный нормативный правовой акт нашей страны, Конституция Российской Федерации, была принята 12 декабря 1993 года.

В этот день состоялся всенародный референдум, на который пришли порядка 58.2 миллиона россиян (54,8% от всего числа избирателей). Им предлагалось проголосовать "за" или "против" проекта основного закона. Предложенный на референдум текст Конституции разрабатывали более тысячи авторов в общей сложности три с половиной года. Примерно за месяц до голосования проект был подписан президентом России Борисом Ельциным. Это случилось 8 ноября 1993 года, причём, глава государства тоже внёс в документ несколько правок. Спустя два дня окончательный текст был напечатан в крупнейших газетах страны, чтобы граждане заранее могли с ним ознакомиться. Большин-



ством голосов Конституция была принята, спустя две недели опубликована и официально вступила в силу. С этого момента в России был установлен новый государственный строй - страна стала смешанной президентскопарламентской республикой с федеративным устройством. В основу управления государством был положен принцип разделения власти на три ветви - исполнительную, законодательную и су-

важно

О проведении общероссийского дня приёма граждан

12.12.2019 г. в рамках проведения общероссийского дня приёма граждан в прокуратуре Хвастовичского района с 12 до 20 часов будет проводиться приём граждан

Предварительная запись граждан осуществляется в прокуратуре Хвастовичского района с понедельника по пятницу с 9 до 18 часов (перерыв на обед с 13 до 14 часов) по телефону 91-4-35.

> Прокуратура Хвастовичского района.

ТИК

На территории Хвастовичского района с сентября по декабрь текущего года проходили муниципальные этапы областных конкурсов, интернет-викторина и региональный этап Всероссийской олимпиады "Софиум".

В конкурсе творческих работ "Мой выбор" приняли участие девять человек. Конкурсная работа ученицы МКОУ "Пеневичская основная общеобразовательная школа" Евы Матвеевой и авторские частушки Тамары Шитовой примут участие в областном этапе конкурса.

В конкурсе педагогов общеобразовательных учреждений Хвастовичского района на лучший урок или внеклассное мероприятие по избирательному праву приняли участие три педагога. Победителем районного этапа стала В. С. Баловнева, учитель истории и обществознания МКОУ "Пеневичская основная общеобразовательная школа". Её разработка внеклассного мероприятия брейн-ринг по обществознанию в 7-9 классах на тему "Избирательное право и процесс" - примет участие в областном этапе конкурса.

В конкурсе среди членов молодёжных территориальных избирательных комиссий на лучший творческий проект по повышению правовой культуры избирателей "Новый горизонт" приняла участие председатель МТИК Хвастовичского района Е. А. Кохтачёва.

В интернет-викторине "Всенародное голосование по проекту Конституции Российской Федерации 12 де-кабря 1993 года" приняли участие три человека. К сожалению, в числе победителей их нет.

В региональном этапе Всероссийской олимпиады "Софиум" среди учащихся 9-11 классов общеобразовательных учреждений приняли участие 15 школьников Хвастовичской средней школы и один Пеневичской основной школы.

Территориальная избирательная комиссия Хвастовичского района благодарит всех участников и желает удачи и победы в област-

ГЛАВНАЯ ТЕМА

"Народный контроль" магазинах

Депутаты Законодательного Собрания от партии "Единая Россия" и их коллеги на местах в рамках проекта "Народный контроль" проводят постоянные проверки торговых точек в целях предотвращения обмана покупателей, обвеса, обмеривания, обсчёта, предоставления неверной информации о свойствах товара, а также следят за исполнением других норм и правил торговли. Мероприятия проходят во всём регионе.

В Хвастовичском районе располагаться также состоялся рейд общественной комиссии "Единой России" в рамках проекта "Народный контроль" по торговым точкам районного центра. В состав комиссии вошли депутаты Сельской Думы "Село Хвастовичи", исполнительный секретарь Хвастовичского местного отделения партии М. А. Анциферова, народные контролёры, а также работники администрации СП "Село Хвастовичи".

Члены комиссии провели проверку весового оборудования в продуктовых магазинах индивидуальных предпринимателей. Согласно Федеральному закону № 102-ФЗ "Об обеспечении единства измерений", на всех весах должна

голографическая наклейка государственной поверки с непросроченной датой. Не поверяются лишь весы, которым нет года. Затем поверка должна проводиться каждый год, а отметка заноситься на прибор. Данное требование не всегда соблюдается. из-за чего "Народный контроль" по-

ставил задачу - проверить магазины. "Народный контроль"



работает уже давно и охватывает практически все сферы жизни, где речь идёт об оказании услуг и потреблении товаров", отмечает председатель Законодательного Собрания области Виктор Бабурин.

Также участники рейда традиционно проверили маркировку продуктов с заменителями молочных жиров, раздельное хранение молочной продукции и их натуральных аналогов, наличие просроченного товара. Напомним, что с 1 июля 2019 года в России вступили в силу новые правила продажи молока и молочной продукции. Теперь молочные продукты в торговом зале должны размещаться отдельно от молокосодержащих и сопровождаться информацией об отсутствии в составе заменителя молочного жира.

Первой точкой рейда стал магазин ООО "Малисс". Молочная продукция в данном магазине разделена полками на категории без заменителя молочного жира и с

наличием такового, информация есть и на ценниках. Участники рейда также заглянули в книгу отзывов и предложений магазина, оставленные там покупателями отзывы были только положительные. Порадовало членов комиссии и наличие особых ценников "Покупай калужское" на местной продукции. Весы соответствовали всем требованиям.

Всё соответствует нормам и правилам и в магазине "Уют" (ЙП Захаркин В. В.) - весы контроль прошли, молочная продукция разделена на витрине и промаркирована должным образом. Отзывы о данном магазине также положительные.

"Покупатель имеет право знать, что он приобретает. Далеко не все хотят покупать продукты с заменителями молочного жира, особенно для детей. И, конечно, никому не хочется быть обманутым и платить деньги за неполученный в случае обвеса товар. Поэтому подобные рейды "Народного контроля" с участием депутатов различных уровней будут продолжены", - прокомментировала проведение данного рейда депутат Сельской Думы СП "Село Хвастовичи" Марина Анциферова.

Подготовила Ольга ПОМОЗИНА. ОБРАЗОВАНИЕ

Семья и школа

Сегодня ни у кого не вызывает сомнений тот факт, что роль семьи в воспитании ребёнка занимает ведущее место. И хотя школа вносит свою лепту в становление юных граждан, всё же, семья в воспитании ребёнка была и остаётся главной.

Антон Макаренко говорил: стали традиционными видео-"Наши дети - это наша старость. Правильное воспитание - это наша счастливая старость, плохое воспитание это наше будущее горе, это наши слёзы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной".

Стало доброй традицией в Хвастовичской школе каждую осень проводить мероприятия в рамках Недели семейного воспитания. Разнообразные классные часы, коллективнотворческие дела, праздники, интеллектуальные игры, спортивные соревнования были направлены на взаимодействие всех участников учебновоспитательного процесса педагогов, учеников и родителей.

Большое спасибо мамам, принявшим участие в совместных мероприятиях. Хочется сказать, что государство стало повышать и роль отцов в воспитании детей. Кстати, Калужская область становится своего рода пилотной площадкой проектов всероссийского отцовского сообщества. Уже конференции, областные родительские собрания, всё чаще отцы привлекаются к совместным школьным делам.

Несомненно, такое сотрудничество позволяет лучше узнать ребёнка, посмотреть на него с разных сторон и позиций, увидеть в раз-

ных ситуациях. Это помогает взрослым понять индивидуальные особенности ученика, помочь в развитии его способностей, в преодолении его негативных поступков и проявлений в поведении и, может быть, в формировании ценных жизненных ориентаций. В Хвастовичской школе мы так и работаем - в одной дружной команде.

Доверительное общение, уважение и единство требований по воспитанию детей актуальны и сейчас. Не может быть ребёнок дома одним, а в школе совсем другим. Значит, что-то идёт не так, что-то упустили, в каком-то из звеньев случился разрыв. Настоящие ценности - дом, семья, дети, здоровье, любовь - на то и настоящие, что не подвержены стремительно меняющейся моде. Семья - это колыбель, из которой юный человек выходит в большой мир. От того, как его воспитают близкие, во многом будет зависеть то, как его встретят другие люди, насколько быстро он сможет приспособиться к новым обстоятельствам.

Преуменьшить роль семьи в жизни ребёнка абсолютно не-

В рамках Недели семейного воспитания в ХСШ прошли классные часы "Поклонимся великим тем годам" -2-е классы, "О той, кто дарует нам мир и тепло" - 5 А класс, "Наши мамы - профессионалы" - 6 Б класс, "Главный человек на земле" - 6 В класс, "Семья в жизни человека" - 10 класс; коллективно-творческие дела "Моя семья в годы Великой Отечественной войны" 2 А класс, "Супер-мама" - 4 Б класс, "Мамин день", "Тепло сердец для наших мам" - 5 Б, 5 В классы, "Руки матери моей" - 6 A класс, "Цветы для мамы" -7-е классы; праздники "Когда семья вместе - и душа на месте" - 3 А класс, "Самая добрая женщина в мире" - 3 Б класс, "Скоро выбирать профессию" - 9-е классы; интеллектуальная игра "Сто к одному" -11 класс, "Умники и умницы" - 8-е классы; спортивные семейные соревнования "Папа, мама, я - спортивная семья", совместное с родителями мероприятие в школьном краеведческом музее.



возможно: это его надёжный тыл, залог развития физических умений, основа формирования моральных устоев. И

раньше, и сейчас в основе раннего воспитания детей в семье лежат одни и те же нравственные принципы: все хотят вырастить своего малыша добрым, умным, открытым, успешным. Основой семейного воспитания должна являться взаимная любовь родителей и детей. Не слепое чувство, которое граничит с "обожествлением" и оправданием всех поступков подростка (неограниченное использование мобильной связи в школе, внешний вид школьника, недостаточный уровень культуры ученика), а глубокая, понимающая и прощающая любовь, основанная на уважении к личности маленького человека. Поведение взрослых в семье, их отношение к работе, явлениям окружающей жизни становятся образцом для подражания.

Наша школа сельская, поэтому весь педагогический коллектив знает каждого ученика, его умственные способности, психологические, физические особенности, видит его достоинства и недостатки, знает состав семьи, стиль взаимоотношений с родителями и одноклассниками, знает его увлечения. Однако никакой учитель, каким бы талантливым он ни был, не заменит отца и мать в воспитании. Прежде всего они могут и должны заложить в ребёнке фундамент добра, предостеречь от зла, научить порядочности.

М. Г. ШИНДЯПИНА. заместитель директора по воспитательной работе. Фото из архива ХСШ со школьных мероприятий.





ГЛАВНАЯ ТЕМА

Виктор Бабурин: "Мы поддерживаем инициативу молодёжи о запрете продажи снюса

Во время Всероссийской недели приёма граждан членами партии "Единая Россия" к председателю Законодательного Собрания области, секретарю регионального отделения партии Виктору Бабурину обратились члены Молодёжного парламента и "Молодой Гвардии "Единой России" Екатерина Такаева и Дамир Шабакаев. Они подняли вопрос, который сегодня волнует молодёжь - ограничение свободной продажи снюса.

Он продаётся как жевательный табак, расфасованный в небольшие пластиковые контейнеры, и содержит большое количество химических вешеств с потенциальным канцерогенным эффектом, представляя угрозу для здоровья молодёжи.

Виктор Бабурин поддержал эту инициативу и прокомментировал ситуацию:

- Самое плохое в том, что наркоторговцы всегда будут искать способы, как заставить нашу молодёжь употреблять различные наркотические вешества. Вспомним про кури-

Снюс - никотинсодержащий продукт табачного и нетабачного происхождения. Табачный снюс представляет собой измельчённый увлажнённый табак, который помещают между верхней (реже - нижней) губой и десной на длительное время (по данным производителей, от 5 до 30 минут). При этом никотин из табака поступает в организм.

тельные смеси. Вроде бы, что такое курительные смеси? А потом оказалось, что там десятки различных наркотических веществ подмешивались. Я думаю, что здесь точно такая же история под видом жевательного табака. Это делается для того, чтобы дети привыкали и в дальнейшем переходили на наркоти-То, что сама молодёжь воспротивится этому - будет, конечно, гораздо лучше. И я думаю, что наш Молодёжный парламент доведёт дело до логического завершения и разработает соответствующий законопроект.

В обществе есть консолидированное понимание серьёзности этой проблемы. Так легче будет бороться, - подчеркнул в завершение спикер областного парламента.

Анна МИШИНА.

Весь состав Молодёжного Совета Хвастовичского района также выступил с поддержкой законолательной инициативы о полном запрете продажи снюса.

Татьяна РЯБОВА, член Молодёжного парламента области, председатель Молодёжного Совета Хвастовичского района: "Ещё совсем недавно руководство школ области и слова такого не слышали. А сейчас весь педагогический состав погрузился в данную проблему с головой. Шайбы с "расслабляющими конфетками" оказались в свободной продаже, причём, в ряде населённых пунктов совсем недалеко от

На упаковке снюса красочные надписи - со вкусом мяты, яблока и даже тропический микс. Определить тех, кто балуется снюсом, непросто - не чувствуется никакого специфического запаха. И это при том, что в одном пакетике такая доза никотина, что даже заядлые курильщики ужасаются.

Со всей страны слетаются новости - потерял сознание в школе, остановилось дыхание, еле откачали. Неудивительно. В составе бездымного табака несколько десятков химических веществ с потенциальным канцерогенным эффектом. Об этом производители почемуто решили умолчать!

Забота о здоровье детей и подростков - одна из основных наших обязанностей. А в связи с растущей популярностью снюсов считаю необходимым более активно вести пропаганду здорового образа жизни и спорта, чем мы и занимаемся".

> Подготовила Ольга ПОМОЗИНА.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Три стороны одного процесса

Драмкружок, кружок по фото, Хоркружок - мне петь охота, За кружок по рисованью Тоже все голосовали... У меня ещё нагрузки По-немецки и по-русски...

(Агния Барто, "Больтунья").

Старшее поколение, мамы и папы сегодняшних учеников узнают себя в этой девочке. Ведь и драмкружок, и фото, и конструктор, и юная хозяйка, и выжигание, и автомоделирование, и даже картинг были практически во всех, даже самых маленьких школах. Соглашусь, что сейчас добрая половина этих кружков и этих знаний не нужна современным детям. Хотя, как не нужна? Неужели неинтересно знать, как появляются на бумаге фотоотпечатки, как работает двигатель в машине или как отличить ложный корень у прорастающего растения от настоящего? Интересно, ещё как. Но волнует и то, что я никак не могу понять - или сегодняшние дети такие ленивые, что не хотят узнавать ничего нового, посешать кружки, секции и студии... Или педагоги не могут дать им того, что они хотят. А может быть, дополнительное образование, кружковая работа вообще изжила себя и это направление можно оставить в про-

Давайте поразмышляем. И проанализируем все стороны вопроса.

Тенденции

Дополнительное образование детей должно быть наиболее приближено к запросам населения, призвано гибко реагировать на новые образовательные потребности. Это факт. Сравнительный анализ качественного состава обучающихся в творческих объединениях по интересам показывает, что в последние годы наблюдается рост объединений для детей младшего школьного возраста. Сокращается сеть объединений технической направленности, востребованных мальчиками и юношами. Сокращается количество наиболее затратдетских объединений спортивного, туристского, технического профиля для подростков старшего возраста, требующих особого внимания. Такова общероссийская тенден-

В Хвастовичском районе ситуация та же. Существует Центр дополнительного образования детей и юношества, его структурное подразделение ФОК. Сегодня восемь педагогов дополнительного образования ведут занятия с детьми в объединениях "Лёгкая атлетика", "Самбо", "Настольный теннис", "Юный спасатель", "Хоббиленд", "Колорит", "Новая волна", "Творческая мозаика". Плюсом в каждом образовательном учреждении педагоги занимаются с детьми. Это и кружки, и внеурочная деятельность, обязательное участие в которой предусмотрено ФГОС. И можно поставить условный знак равенства между этими понятиями. Из направлений по школам можно выделить следующие: физкультурно-спортивное (до четырёх часов в неделю), художественное (одиндва часа), интеллектуальное (один-два часа), эстетическое (также один-два часа в неделю). Допобразованием заняты в основном учителя физкультупедагоги-организаторы, преподаватели технологии. Фактически дополнительным образованием и внеурочной деятельностью охвачены 65 процентов учеников района (из них примерно половина тех, кто посещает Центр творчества). У нас нет кружков экологического направления, естественно-научного, научнотехнического, военно-патриотического (не считая двух часов в неделю занятий с ребятами Юнармии). Конечно, не хватает танцев и пения. Многие ребята с удовольствием танцевали бы, и старшеклассники в том числе...

Вернёмся опять к общероссийской тенденции. Как показывает практика, остаточный принцип финансирования учреждений дополнительного образования, несовершенство нормативной базы образования, снижение уровня научнометодического и программного обеспечения, отсутствие планомерной подготовки и повышения квалификации педагогических кадров для системы дополнительного образования детей привели к серьёзным изменениям в функциональном назначении учреждений дополнительного образования детей. Да, действительно, недостаточное финансирование привело к тому, что выпали в этом году из допобразования секции по хоккею, урезаны часы по робототехнике, гимнастике. лёгкой атлетике и некоторым другим направлениям. Возможно, отсутствие педагогов тоже влияет на отсутствие качественного преподавания и разнообразия кружков и направлений. И, конечно, отсутствие материально-технической базы. Согласитесь, объяснять на пальцах, как устроен человеческий организм или как припаять провода - очень проблематично. Да что там макеты - цена на обыкновенную гофрированную бумагу, из которой мы привыкли делать охапками искусственные цветы, тоже кусается.

Немного ситуацию обещает исправить в следующем учебном году программа "Успех каждого ребёнка" в рамках национального проекта "Образование". Планируется развить техническое направление в образовании и заняться биотехнологическим.

Дети

Вот типичный распорядок дня ученика средней школы, который посещает хотя бы одну секцию или кружок. С утра учёба. Шестой урок заканчивается в два часа. Седьмой урок отдаём на подготовку к ВПР, или на классный час, или на другие обязательные занятия. Домой приходим к четырём. А в пять уже секция. До семи. Дома - в полвосьмого. Потом уроки: кто как относится к подготовке домашнего задания. Если серьёзно, - то уроки до полуночи. Всё. И так три-четыре дня в неделю. Ребёнок может целый день ходить голодным. Еда после третьего урока в школе зачастую остаётся единственным приёмом пищи: перед тренировкой есть не рекомендуется, после тренировки - не хочется. А если ученики готовятся к празднику, рисуют стенгазету, репетируют сценки? Получается, некогда средним и старшеклассникам посещать кружки, потому что выбирают они для себя в этом возрасте уже что-то одно (по большей части, спорт, если занимаются не первый год. А если к этому времени не выбрали направление, то уже вряд ли чем-то займутся). А когда появляется свободная минуточка. то лучше в интернете посидят, или фильм посмот-

Другое дело, малыши. Тем ещё всё интересно, и петь охота, и танцевать, и из бумаги журавликов мастерить. (Возвращаемся к общероссийской тенденции - наблюдается рост объединений для детей младшего школьного возраста). Хотя в нашем районе эта тенденция не особо заметна. И разнообразия кружков нет. А самые востребованные - вокал, рисование, туризм, футбол, гимнастика, борьба - не вмещают всех желающих. Но мы-то прекрасно понимаем, что малыши хотят попробовать себя везде, и родители пока готовы водить и возить их, куда пожелают: значит, чтобы не упустить это время становления ребёнка, как минимум все направления допобразования должны быть представлены и работать.

Родители

Так уж сегодня обстоят дела с образованием, что родители ну никак не могут оставаться в стороне от школьного процесса. Как бы мы ни самоустранялись от школы - мы растворяемся в ней. Это уроки и презентации, которые родители должны делать с детьми, это учебный материал, который почему-то родители должны сами объяснять детям, это проекты, которые, опять же, родители просто обязаны доводить до ума. Никоим образом не умаляю роль учителя в этих вопросах. Но и говорить о том, что дети не хотят учиться, ходить на кружки, не хотят заниматься общественной нагрузкой, принимать участие в субботниках или соревнованиях по выходным - не буду. С кружками - та же ситуация. С детьми родители везде - отвезут, заберут. Надо бумагу и краски - покупают, коньки - тоже, костюмы - тоже. Понятно, что некоторые виды спорта затратны и расходы снова ложатся на плечи родителей. Может, потому и авиамоделирования нет...

Хочется простого решения вопросов - чтобы каждый занимался своим делом - дети учились, учителя учили, а родители лишь направляли детей в нужное русло. Не тратили бешеные деньги на репетиторов, не объясняли детям, доводя тех до слёз, что грамоты и похвальные листы ну никак не повлияют на их поступление в вуз. Хочется, чтобы родители знали, что этот кружок ребёнку по душе, и что посещает он его не по велению учителя и не как внеурочку. Хочется, чтобы, действительно, школа и родители были воедино, и ребёнку не приходилось выбирать, кто авторитетнее - учитель или родитель. Ну и, конечно, чтобы ученик мог попробовать себя везде - и в пении, и в танцах, и в фото, и по-немецки и по-русски.

Наталья АНДРОСОВА.

ЗНАЙ НАШИХ!

Экзамен по физкультуре сдали на отлично

С 27 по 29 ноября в Калуге проходил областной смотрконкурс "Лучший специалист системы физического воспитания Калужской области".

В этом году за звание лучшего боролись 26 преподавателей физизической культуры из разных районов Калужской области. На конкурс они представили свои педагогические разработки и в течение трёх часть и вели практические заня-

Хвастовичские педагоги в этом конкурсе принимают участие второй год. В этот раз за звание лучших боролись Сергей Николаевич Мосин (учитель

вичской школы), Михаил Дементьевич Вождаев (педагог дополнительного образования ФОК) и Александр Александрович Капуркин (учитель физкультуры Нехочской школы).

Основные задачи конкурса: выявление специалистов, использующих в профессиональной деятельности наиболее эффективные формы физкультурно-оздоровительной и спортив-

ной работы; пропаганда здорового образа жизни, передового опыта физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с детьми и учащейся молодёжью, продвижение региональных и авторских программ по развитию детскоюношеского физкультурно-спортивного и олимпийского движения; формирование общественного мнения о престижности профессии специалиста, работающего в сфере физической культуры и спорта.

В первый день физкультурники защищали свой автореферат, рассказывали жюри о своих разработках и опыте работы. Во второй день проходила наиболее интересная, но и волнительная для самих участников часть конкурса открытые уроки. Сергей Мосин, Михаил Вождаев.

Ведь, как известно, профессионализм учителя в полной мере раскрывается непосредственно в общении с детьми. Каждый из них за 30 минут должен был продемонстрировать в группе учеников наиболее яркие фрагменты учебной или внеучебной работы. И наши педагоги справились с заданиями на отлично.

Педагоги проводили занятия с детьми в калужских школах. Сергей Николаевич Мосин урок в 7 классе на тему "Развитие физических качеств", Александр Александрович Капуркин - в 6 классе занятие по футболу, а Михаил Дементьевич Вождаев - урок по туризму. Надо отметить, уроки были живые, очень динамичные, да и контакт



с учениками был установлен достаточно быстро.

А на третий день жюри подвело итоги. Были названы имена победителей в рамках профильной научно-практической конференции. С. Н. Мосин занял II место в группе "Специалисты в сфере физической культуры и спорта образовательных организаций по учебной работе". А Михаил Вождаев и Александр Капуркин стали лауреатами в номинации "Специалист в сфере физической культуры и спорта по учебной работе". Поздравляем наших педагогов!

> Елена ПАРШИКОВА. Фото из архива Сергея МОСИНА.



Вот уже 19 лет Сергей Николаевич Мосин работает в Хвастовичской школе. С 2015 года он является классным руководителем 9 Б класса. Его задача, как педагога, состоит в том, чтобы доказать, что занятия спортом и физкультурой нужны и важны, прежде всего, для самих учеников (урок в Калужской школе).

14 декабря, суббота

1 первый 06.00 Телеканал "Доброе утро. Суббо-

та".
09.00 "Умницы и умники" 12+
09.45 "Слово пастыря".
10.00, 12.00 Новости.
10.15 "Открытие Китая" 12+
11.15 "Теория заговора" 16+
12.15 "Г. Хазанов. Без антракта" 16+
14.55 Кубок Первого канала по хоккею
2019 г. Сборная России - сборная Че-2019 г. Соорная России - соорная Чехии.
17.25 "Кто хочет стать миллионером?"
18.50, 21.20 "Сегодня вечером" 16+
21.00 "Время".
22.55 "ЛУЧШЕ ДОМА МЕСТА НЕТ"
16+
00.55 "ДАВАЙ ЗАЙМЁМСЯ ЛЮБОВЬЮ" 12+
03.15 "Про любовь" 16+

ВЬЮ" 12+ 03.15 "Про любовь" 16+ 04.00 "Наедине со всеми" 16+

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России". 08.15 "По секрету всему свету". 08.40, 11.20 "Вести" - Калуга. 09.20 "Пятеро на одного". 10.10 "Сто к одному". 11.00 "Вести". .40 "Йзмайловский парк" 16+ .50 "ХОЧУ БЫТЬ СЧАСТЛИВОЙ"

16-7 18.00 "Привет, Андрей!" 12+ 20.00 "Вести в субботу" 21.00 "МОЯ ИДЕАЛЬНАЯ МАМА" 12+ 01.00 "ФРОДЯ" 12+

TEP

05.05 "ЧП. Расследование" 16+ 05.40 "ТОНКАЯ ШТУЧКА" 16+ 07.20 "Смотр" 08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня". 08.20 "Готовим с Алексеем Зиминым". 08.25 "Едим дома".

10.20 "Главная дорога" 16+ 11.00 "Еда живая и мёртвая" 12+ 12.00 "Квартирный вопрос". 13.00 "Поедем, поедим!" 14.00 "Своя игра". 16.20 "Следствие вели" 16+ 19.00 "Центральное телевидение". 21.00 "Секрет на миллион" 16+ 23.00 "Ты не поверишы!" 16+ 23.35 "Международная пилорама" 18+ 18+ 00.30 "Квартирник НТВ у Маргулиса" .40 "Фоменко Фейк" 16+

02.05 "Дачный ответ". 03.10 "ПРОСТЫЕ ВЕЩИ" 12+ 5

05.00 "ДЕТЕКТИВЫ" 16+ 10.15 "СЛЕД" 16+ 00.00 "Известия. Главное". 00.55 "БАРС" 16+ 03.35 "ТАКАЯ РАБОТА" 16+



06.00 "Я СЫЩИК" 16+ 07.25 Электронный гражданин 12+ 07.45 Территория закона 16+ 08.00, 12.30, 14.30, 19.30 Новости. 08.30 Откровенно о важном 12+ 09.00 Бон Аппетит! 12+ 09.25 Живые символы планеты 12+ 09.50 История водолазного дела 12+ 10.30 Утро Первых 16+ 11.00 Глушенковы 16+ 11.55 Главное, дети! 0+ 12.00 Азбука здоровья 16+ Азбука здоровья 16+ КЛЕН ТВ 12+ ПУТОВ" 6+ 16.40 "РУДОЛЬФ НУРИЕВ. РУДИК" . .40 "ПОСЛЕДНЯЯ РОЛЬ РИТЫ" 12+ 19.50 Обзор мировых событий 16+ 20.00 "МУЖЧИНА В ДОМЕ" 16+ 21.25 "ВИВАТ ГАРДЕМАРИНЫ!" 12+ 23.45 "ГАРДЕМАРИНЫ 3" 12+ 01.30 "БЕЗ ПРАВА НА ВТОРОЙ ШАНС" 16+ 05.45 Дороже золота 12+

15 декабря, воскресенье

П ПЕРВЫЙ

05.00, 06.10 "ТРИ ДНЯ ДО ВЕСНЫ" 05.00, 06.10 "ТРИ ДНЯ ДО ВЕСНЫ"
12+
06.00, 10.00, 12.00 Новости.
07.00 "Играй, гармонь любимая!" 12+
07.45 "Часовой" 12+
08.15 "Здоровье" 16+
09.20 "Непутёвые заметки" 12+
10.15 "Жизнь других" 12+
11.15, 12.15 "Видели видео?"
13.55 "Романовы" 12+
15.55 Кубок Первого канала по хоккею 2019 г. Сборная России - сборная
Финляндии.
18.25 "Три аккорда" 16+
21.00 "Время".
21.45 Чго? Где? Когда?
22.45 "Больщая игра" 16+
00.30 "ОДАРЕННАЯ" 12+
02.25 "Про любовь" 16+

РОССИЯ

04.35 "Сам себе режиссёр". 05.15, 01.30 "НЕ В ПАРНЯХ СЧАС-ТЬЕ" 12+ 07.20 "Семейные каникулы". 07.30 "Смехопанорама". 08.00 "Утренняя почта". 08.40 "Вести" - Калуга. 09.20 "Когда все дома с Тимуром Ки-зяковым" зяковым". 10.10 "Сто к одному". 11.00 "Вести".

1.20 "Смеяться разрешается". 4.00 "СЕРДЕЧНЫЕ РАНЫ" 12+ 8.20 "Синяя Птица". 20.00 Вести недели. 22.00 "Москва. Кремль. Путин". 22.40 "Воскресный вечер с Владими-ром Соловьёвым" 12+

TIP I

"Таинственная Россия" 16+ "Центральное телевидение"

08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.20 "У нас выигрывают!" 12+
10.20 "Первая передача" 16+
11.00 "Чудо гехники" 12+
11.50 "Дачный ответ".
13.00 "НашПотребНадзор" 16+
14.00 "ВЫСОТА". "Следствие вели" 16+ "Новые русские сенсации" 16+ Итоги недели. "Звёзды сошпись" 16+ "Ты не поверишь!" 16+ "Основано на реальных событиях" 16+ 02.05 Великая война.



05.00 "ТАКАЯ РАБОТА" 16+ 08.00 "Светская хроника" 16+ 09.00 "Моя правда" 16+ 10.00 "ЩЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ" 16+ 18.25 "ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ" 00.35 "ЗНАХАРЬ" 12+

) "ПЖУМАНДЖИ" 12+) Первый вопрос 0+) Бионика 12+) Утро Первых 16+), 12.30 Новости.) Приходские хроники 0+ ; Азбука здоровья 16+ ; Культурная Среда 16+) Бон Аппетит! 12+ ; Древние Цивилизации 12+ ; "Природоведение с А. Хабурга-"12+ Откровенно о важном 12+ Детский канал 6+ I КЛЁН ТВ 12+ I И в шутку и всерь со 67 ЖЛЕН ТВ 12+ У II в шутку, и всерьез 6+ "ШАГ С КРЫШИ" 6+ "ВИВАТ, ГАРДЕМАРИНЫ!" 12+ "ТАРДЕМАРИНЫ 3" 12+ Обзор мировых событий 16+ Неделя, 16+ "СОВРЕШЬ-УМРЁШЬ" 16+ "РУДОЛЬФ НУРИЕВ. РУДИК"

23.05 "О ЛЮБВИ" 16+ 00.40 "БЕЗ ПРАВА НА ВТОРОЙ ШАНС" 16+

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую, любимую, самую лучшую маму, тёщу, свекровь, бабушку и прабабушку Екатерину Ивановну РЯБОВУ

от всей души поздравляем с юбилеем!

Низко кланяемся и благодарим за всё то тепло, заботу и любовь, что дарила и даришь нам! Желаем крепкого здоровья тебе и всем дорогим твоему сердцу людям! Живи ещё долго и без бед!

Тебе девяносто - это много и мало, как мимолётно жизнь проскакала, радости были, но больше заботы, и бесконечно работа, работа... Работа... От зари до зари и ̂всё для того, чтобы дети росли, чтоб был у них хлеб, чтоб

спокойно учились, чтоб жили без бед, чтоб людьми становились. Спасибо, родная, за то, что для нас жила ты всю жизнь, каждый день, каждый час! В свой праздник чудесный "сто грамм" нам на́лей, подни́мем бокалы за твой юби-лей!

Искренне и тепло, от всего сердца поздравляем с Днём рождения (9 декабря) брата, дядю

Николая Павловича ГУСАРОВА!

Хотим тебе успехов пожелать во всём, сама судьба пусть в жизни помогает, и за одним хорошим, добрым днём другой, ещё прекрасней, наступает! Пусть все, укто дорог, счастливо живут, ведь счастье близких очень много значит. Пусть в жизни встречи радостные ждут. Любви, здоровья и большой уда-

С любовью и уважением, брат, сестра, племянники.

ДОКУМЕНТЫ

Постановлением главы муниципального образования сельского поселения "Село Хвастовичи" от 28.11.2019 г. № 2 принято решение о проведении публичных слушаний по проекту бюджета МОСП "Село Хвастовичи" на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов (см. об этом подробнее газету "Родной край" за 3 декабря 2019 г. № 92). Данное публичное слушание состоялось, в нём приняли участие депутаты представительного органа и сотрудники администрации сельского поселения "Село Хвастовичи". В ходе проведения публичных слушаний предоставленный на обсуждение документ был одобрен.

ПРОДАЮТСЯ

 ДОМ в с. Хвастовичи. **3** 8-915-890-76-65, 8-962-174-81-03.

важно

Граждан, имеющих право на бесплатную юридическую помощь, стало больше

Изменения, к которым в течение многих лет призывал Уполномоченный по правам человека в Калужской области, наконец, внесены в региональное законодательство. Статьёй 6.1 дополнен Закон Калужской области от 7 декабря 2012 года № 360-ОЗ "О регулировании отдельных правоотношений в сфере оказания бесплатной юридической помощи в Калужской области" (в редакции Закона Калужской области от 28.12.2017 г. № 289-ОЗ).

Теперь на бесплатную юридическую помощь имеют право:

- беременные женщины, находя-щиеся в отпуске по беременности и родам, граждане, находящиеся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста трёх лет;

 члены многодетных семей; - одинокие матери, воспитывающие ребёнка в возрасте до 14 лет (ребёнка-инвалида в возрасте до 18 лет), а также отцы, воспитывающие ребёнка в возрасте до 14 лет (ребёнка-инвалида в возрасте до 18 лет) без матери:

инвалиды III группы;

- граждане, включённые в реестр пострадавших соинвесторов, веде-

ние которого осуществляется в соответствии с Законом Калужской области от 4 июня 2012 года № 282-ОЗ "О регулировании отдельных правоотношений по защите прав граждан, инвестировавших денежные средства в строительство многоквартирных домов на территории Калужской области", - по вопросам, связанным с обеспечением и защитой жилищных прав и прав пострадавших участников долевого строительства.

Ещё два года назад в специальном докладе "Реализация права граждан на бесплатную юридическую помощь на территории Калужской области" Юрий Зельников давал рекомендации Правительству Калужской области "рассмотреть вопрос о расширении перечня сопиально незапишённых категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи, и случаев оказания такой помощи (внедрение дополнительных категорий и случаев оказания бесплатной юридической помощи)"

Однако тогда, кроме дополненных Законом категорий граждан, омбудсмен предлагал включить также беженцев и вынужденных переселенцев, неработающих пенсионеров, получающих пенсию по старости; ветеранов труда и приравненных к ним лиц; тружеников тыла; лиц, освободившихся из мест лишения свободы: граждан. пострадавших от политических репрессий и радиоактивного воздей-

Уполномоченный выражает надежду, что данные категории граждан со временем также получат право на бесплатную юридичес-

PA3HOE

14 декабря на рынке

будут продаваться "Почепские валенки" Все вопросы по тел.: 8-960-549-76-38.

• приобрету для музея: народную одежду (поневу, рубаху, занавеску, головные уборы), рушники, украшения, старинные предметы быта посуду. **Тел: 8-953-336-92-54.** Сергей

• КУПЛЮ: старые перины, подушки и новый утиный и гусиный пух. 8-953-315-18-70.

• КУПЛЮ дисковую борону или секцию в сборе. **3** 8-910-547-23-86.

• В магазине "КРОВЕЛЬНЫЙ МАСТЕР" (ул. Талалушкина, д. 19) **ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ** СКИДКИ на весь ассортимент товара!

ВНИМАНИЕ

Минюст России сообщает о возможных случаях телефонного мошенничества на территории Российской Федерации.

Начиная с 2016 года, в Минюст России поступило более 3 000 заявлений граждан из различных субъектов Российской Федерации с просьбой предоставить бесплатного адвоката для представления интересов в качестве потерпевшего в уголовном судопроизводстве. По сведениям МВД России, в Следст-венный комитет Российской Феде-

рации также поступают многочисленные заявления аналогичного

содержания.
Стало известно о повсеместном возникновении ситуаций, когда неизвестные лица связываются с гражданами по телефону и, представляясь следователями правоохранительных органов или иных государственных органов Россий-

ской Федерации, сообщают о воз можности возместить стоимость услуг адвоката, а также получить моральную компенсацию за приобморальную компенсацию за приос-ретённые фальсифицированные биологически активные добавки. Для этого, как правило, предлагает-ся направить в Минюст России или другие ведомства заявление с просьбой предоставить бесплатного государственного адвоката для представления интересов граждан в уголовном судопроизводстве. Впоследствии с гражданами связыадвокатом, которое под различны-ми предлогами сообщает о необходимости перевести денежные средства через платёжные систе-

мы. В настоящее время территори-альными органами МВД России проводится проверка в отношении полученных от граждан заявний полученных от граждан заявлений, за результатами проверки установлен дополнительный контроль Генеральной прокуратуры Российской Федерации.

соблюдать блительность и сообщает, что лица, предлагающие направить денежные средства на счета судов и других государственных учреждений посредством систем быстрых денежных переводов, не могут являться представителями Минюста России и других федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации, а также правоохранительных органов, осуществляющими свои должностные обязанности.

<u>Учредитель:</u> Администрация муниципального района "Хвастовичский район".

Издатель: коллектив редакции

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области 12 апреля 2016 года. Регистрациогнный номер ПИ № ТУ40-00304

Главный редактор Н. Ф. АНДРОСОВА.

Компьютерная вёрстка Ирина КОРОВИНА.

> Рукописи не возвращаются и не рецензируются.



Газета выходит два раза в неделю: во вторник и пятницу. Индекс: 51771. Цена свободная

Адрес редакции, издателя: 249360, с. Хвастовичи Калужской области, ул. Димитрова, д. 1. *E-mail:* velya@kaluga.ru, http://www.rkhvastland.ru



Телефоны:Редактор — **9-11-53.**Отдел писем и социальной жизни **9-17-49**. Бухгалтерия, отдел рекламы – **9-15-45**. Факс - **9-15-45**.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. Редакция можёт публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Адрес типографии: 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5, фонд "Губерния". Тел./факс: +7 (4842) 57-84-94, +7 (4842) 56-22-48.

> Объём 1 печ. лист. Тираж 2130 экз. Зак.

Подписано в печать 9 декабря 2019 года по графику 12.00, фактически - в 12.00.